

“有党和政府的惦念，我们心里暖暖的”

本报讯(朱俊 林兰)“非常感谢正东路街道、京口路社区对我们这些老兵的关心和帮助。有党和政府的惦念，我们心里暖暖的。”近日，退役军人徐锡强接过慰问品，激动地说道。

春节即将来临，京口区正东路街道筹资购买了米、油、牛奶等慰问品，街道退役军人服务站分管领导张小蓓、京口路社区副主任金亮等一行人，带着深情厚谊和美好祝福，连日来深入部分优抚对象、困难退役军人、烈士亲属家中进行走访慰问，与他们促膝交谈，感谢他们为国家作出的积极贡献，了解他们的身体、生活状况及存在的困难，同时希望广大退役军人继续保持艰苦奋斗的优良传统和顽强拼搏的优秀品格，永葆军人本色，充分发挥军人、党员的模范带头作用，积极传递社会正能量。

上月食品价格环比回落

本报讯(陈志奎 杨安琪)记者日前从国家统计局镇江调查队获悉，2021年12月份我市食品烟酒环比下跌1.0%，鲜菜、鸡蛋、猪肉等主要农产品价格均呈现下降趋势。

价格调查数据显示，鲜菜价格高位回落。2021年10-11月份，受气候影响鲜菜价格较高，12月份随着大量鲜菜上市，价格环比下跌8.6%。调查的33种鲜菜“23跌3涨7平”，仅南瓜、韭菜、冬瓜价格上涨。下跌的鲜菜中，叶菜类下跌较为明显，大白菜每千克3.91元，环比下跌31.8%，油菜每千克4.57元，下跌26.4%，菠菜每千克10.5元，下跌21.7%。

鸡蛋价格回落。专家表示，由于2021年上半年鸡蛋价格总体保持高位，下半年养殖户补栏积极性较高，鸡蛋产量增加，导致鸡蛋价格小幅回落。12月份，鸡蛋价格环比下跌3.7%，其中洋鸡蛋每千克11.14元，环比下跌5.6%，草鸡蛋每千克16.54元，下跌1.7%。

猪肉价格小幅下跌。12月份为传统的猪肉消费旺季，但由于10月份猪肉价格跌至2年来低位，居民提前腌肉、灌香肠，导致12月份旺季不旺，猪肉消费供大于求，价格小幅回落。其中猪后腿肉每千克30.3元，环比下跌1.6%，五花肉每千克30.3元，下跌1.6%，猪小排每千克48.79元，环比下跌3.0%。

冬虽寒 情却暖 一线环卫工子女喜领爱心大礼包

本报讯(胡冰心 戴勇 施澎)尽管冬雨连绵，可这里却温暖如春——1月23日，为了关爱环卫工人，关注环卫工人子女教育和成长，市慈善总会联合市城管局、市城管执法支队第二党支部、市伯先公园、“一分钟公益”团队等共同举办“圆梦行动——环卫工人子女爱心大礼包发放仪式”，向20名一线环卫工人子女和社区贫困学子发放爱心大礼包。

当天下午，在伯先公园五洲演讲厅，“一分钟公益”团队的志愿者们早已准备好热茶、瓜果、零食，等待“客人”们的到来。20份爱心大礼包也已安排到位。8岁那年，因为帮妈妈扫街被网友誉为“镇江

最美女孩”的王玲玲也来到了现场。她动情地说，环卫工人的工作非常辛苦，自己就是因为看妈妈工作辛苦，才放下书包，帮妈妈一起清扫保洁，没想到引来社会各界的关心。“多年来，爱心和善意一直包围着我，每年我都会收到来自爱心单位和爱心人士的帮助或礼物。今天，天气虽然寒冷，我却再次感受到了来自社会的浓浓暖意，特别感谢爱心单位对环卫工人这个群体的支持和关注。”

活动现场，我市著名画家、作家王川老师还向“一分钟公益”团队和环卫工人子女赠送了书法和散文作品，而环卫工人为了表达他们多年来的感激之情，也特意为

志愿者准备了一份小小的礼物——代表着美好寓意和祝福的“福”字。现场志愿者刘贵生、刘容、李昊璐，还分别为大家表演了二胡、葫芦丝、吉他，营造了欢乐祥和的气氛。

近年来，在市文明办、团市委、市总工会、市慈善总会、市福彩中心、市妇联、市伯先公园党支部、市四院和市儿童医院等爱心单位、组织的支持下，镇江本土公益团队“一分钟公益”围绕“关爱环卫工人”开展了系列活动，在全社会营造关爱尊重环卫工人的氛围。其中，“暖手”行动连续3年为市区3000名环卫工人，每人赠送2支护手霜，总价值30万余元。“暖胃”行

动，连续5年为镇江市百余名环卫工人过集体生日；“请百名环卫工人坐大飞机”；连续7年为环卫工人过母亲节、邀请环卫工人“吃爱心早餐”；连续3年开展“一碗羊肉汤，温暖一座城”活动，每年为环卫工人送上2000碗羊肉汤，总价值超过25万元。“暖心”行动，连续4年为一线环卫工人提供免费体检，连续3年开展“千件爱心衣，送给城市美容师”活动，连续6年通过网络向社会征集环卫工人休息点活动，目前为止征集环卫工人休息点141个，还举办了环卫工人西瓜节，在炎炎夏日把1万斤西瓜送到一线。

实项目见实效 零工师傅真受益

本报讯(范翊 谭艺婷)日前，市总工会相关负责人专程前往木工丁世洋家中，向他送去了2400元意外伤害互助金，让丁师傅直呼想不到。丁世洋成为参加市总工会服务“零工族”实事项目后第一个因伤受到慰问的“零工族”成员。

在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中，市总工会在全省首推服务“零工族”实事项目，联合市12349为民便民服务中心，将这些打零工的师傅们整合规范起来，通过培训后由平台为他们派发工作订单，同时市总工会还为每一位加入项目的师傅赠送了一份职工互助意外伤害险。工会工作人员多次到南水桥等“零工族”聚集的“路边劳务市场”做宣传做动员，师傅们从一开始不相信有“天上掉馅饼”的好事，到慢慢被工会“娘家人”的真诚打动，加入项目平台，丁师傅就是其中之一。

去年12月13日，丁师傅在出工途中不慎滑倒，小腿被电动车碾伤骨折，医疗自费花了近2万元。术后他想起一直夹在钱包里的那张“零工族”服务卡，抱着试试看的心态拨通了上面的服务热线。市职工服务中心很快受理了他的情况，于是有了开头的一幕。

更多的“零工族”们则是通过自己的劳动受益。记者从12349为民便民服务中心了解到，服务“零工族”实事项目实施后，他们对师傅们进行培训，规范了收费标准和服务流程，统一了着装。目前平台已经吸纳了53位零工族人员，日均派单量为22单。“我们还在不断磨合之中，会不断吸纳更多身怀专业技能、具有职业操守的劳动者加入这个项目，把实事办好。”12349为民便民服务中心主任陈金凤说。



民族团结一家亲 翰墨飘香迎新春

日前，京口区四牌楼街道江一社区新时代文明实践站联合滨江诗书画印党支部，举办“民族团结一家亲 翰墨飘香迎新春”书画展，增进各民族之间的文化交流，吸引了众多社区居民前来观看。王呈 刘婷 摄影报道

2022年第一期 金山资本论坛举办

本报讯(陆欣)近日，2022年第一期金山资本论坛在新区顺利举办，企业家们共同探讨在疫情持续影响和中国经济新常态下的应对方法，以期寻求未来几年企业稳健发展之道。

金山资本论坛由在镇江的南京大学校友会 and 上财、川大、合工等校友组织于2017年联合发起，目前已吸引了清华、北大、人大、复旦、上交大等众多国内名校校友和企业家的广泛参与，旨在携手海内外校友，整合各方资源，更好地为经济发展服务。

论坛以“客观分析2021年经济运行情况，充分研究判断2022年宏观经济走势”为主要内容，邀请了南京大学镇江校友会会长、东方证券党委委员兼苏中分公司总经理杨斌主讲。他从税收改革原因和方向、宏观经济增长动力等方面入手，为大学园区内外的企业家客观分析了2021年经济运行情况，并研究判断2022年宏观经济走势。此外，主讲嘉宾还为大学科技园内的中小企业支招。来自园区的江苏硕物电子科技有限公司总经理蔡忠伟认为，疫情的不断反复延缓了经济的发展，也冲击着企业的稳定经营，他希望通过讲座，破解企业发展瓶颈。

此次活动还特别指出，大中型骨干企业要加大研发投入，瞄准核心技术和关键环节推进技术创新，掌握关键核心技术，在国际市场竞争中占据有利地位。

练兵提能增才干 踔厉奋发抓招引

招商中心

本报讯(王玉龙 付莉婷)笔者近日了解到，2021年以来，新区招商中心聚焦产业强市“一号战略”，突出“招大引强”培育产业集群，擦亮“三亮一树”党建品牌，转换思路、转变打法，在深化丰富党的建设和持续提升队伍水平基础上，瞄准与新区资源禀赋相匹配的高端产业和产业高端，奋力跑出高质量招引“加速度”。

“招商队伍是招商工作的基石，面对当前土地、政策、能耗、环境等资源约束逐步趋紧的形势，实现招引工作‘赋能提质、降本增效’，必须进一步加强招商队伍建设。”新区招商中心相关负责人介绍，新的一年，拓宽党建对于干部人才队伍建设的引领作用，通过启动实施“厉兵秣马”队伍素质提升行动——岗位大练兵，激励招商人员在实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，笃行不怠展现招商队伍新担当新作为。

为保证岗位练兵实现靶向发力，“因材施教”助力招商人员历练成长，新区招商中心近期以9个招商局、2个内设部门为岗位练兵独立单元，根据各自实际，聚焦攻坚克难，各招商局、内设部门自行制

定岗位练兵目标计划，明确具体实施步骤、完成时限及具体责任人，并按照既定计划组织实施。

“在总结去年的‘雏鹰帮扶计划’实施成效的基础上，我们充分认识到招商人员虽有较为全面的提升，但是还存在一些短板，今年我们的目标就是补短板、促提升。”新区服务业招商局局长汪洋介绍，各招商局、内设部门本着“干什么练什么、缺什么补什么”的练兵原则，结合各自职责，围绕规范流程、项目推进、产业研究、工作作风等方面制定今年岗位练兵目标，并就如何达成目标进行任务分解，明确阶段性工作目标及具体举措，确保招商人员在学中促练、练中促干、干中求进。

打好项目招引关键战，高质量完成产业项目招引和外资指标。2021年，新区全年新签约亿元以上项目累计总投资416亿元，同比增长17.4%；新签约10亿元以上项目16个，占签约项目总数的近30%，30亿元以上项目6个，数量实现同比翻番。值得一提的是，新签约项目中，制造业项目占比超80%，符合市“四群八链”产业方向项目占比近70%，投资主体为世界500强、



招商中心内部研讨交流。付莉婷 摄

知名上市公司、行业头部企业和央(国)企的项目占比超60%，外资项目占比超20%；签约亿元以上项目数、项目总投资额、实际到位外资数均保持全市第一，在全市贡献度总体达到1/3。

招商引资和项目建设，永远是开发区经济工作的“头版头条”。接下来，新区招商中心一方面将坚持党建引领，以“四心四色”为党建主线，激发招引新活力，围绕“清心”，开展好“五学课堂”，突显信仰忠诚底色；围绕“用心”，强化规范化管

理成效，突显实干笃行原色；围绕“尽心”，开展好“厉兵秣马”队伍建设行动，突显业绩绩优成色；围绕“暖心”，落实企业、项目、群众服务，突显担当作为本色。另一方面，抓好岗位大练兵过程监督，确保各招商局、内设部门岗位练兵按计划实施，形成长效工作机制，努力培养练就一支讲政治、守纪律、精招商、强作风的更专业招商队伍，推动党务、业务、服务“三务”融合，不断以高质量项目赋能新区高质量发展。

交警走进校园 送上“交通安全大礼包”

本报讯(赵竹生)寒假已至，春节临近。为切实增强中小学生的道路交通安全意识、自我保护能力，有效预防和减少涉校涉生道路交通事故发生，1月21日上午，新区交警大队组织民警走进辖区实验小学开展交通安全宣传活动(见图 赵竹生 摄)。

民警在该校直播室结合冬季出行特点，向同学们讲解了怎样过马路、怎样安全骑车、怎样乘车等交通安全知识，并告诫他们假期外出时，要遵守交通规则，安全文明乘车，不乘坐超员、超载和存在安全隐患的车辆，不在马路上打闹、横穿马路，以防发生意外伤害，并向同学们讲解了交通信号灯、交通标志标线的作用及意义。

活动最后，民警向学生们发放了“一盔一带 安全常在”宣传资料，鼓励学生们将学到的交通安全知识传递给家长，监督家长们开车不喝酒，喝酒不开车，骑车戴好头盔，坐车系好安全带。



真诚服务 从心开始 肆阅居家养老服务中心欢庆幸福年

本报讯(张艺)“今天是个好日子，心想的事儿都能成……”近日，新区肆阅居家养老服务中心里洋溢着歌声和掌声。为丰富社区居民的文化生活，营造文明、喜庆、祥和的节日氛围，中心正在举办欢度新年联谊会，吸引了近50名老人参加。

联谊会上，老年人们畅所欲言，共话家常。家住翠竹苑的葛奶奶为表达内心的感谢，在现场向大港街道肆阅居家养老服务中心送上一面印有“爱心助老、真情温暖”字样的锦旗(见图 张艺 摄)。

葛奶奶是肆阅居家养老服务中心的常客，由于腿脚不便，她只能在住所周边参加活动，每次需要买药、买菜，只要她一个电话，服务中心的工作人员都会及时赶到，帮忙代办。最近天气越来越冷，葛奶奶的腿疼得厉害，无法从二楼下来，工作人员得知消息，第一时间带着骨头汤，赶到奶奶家去看望。奶奶感动地说：“这些年来，你们就像亲子女一样照顾我。”

“帽子”爷爷患有阿尔兹海默症，谁也不知道爷爷姓什么叫什么，一年到头爷爷喜欢戴顶帽子，所以大家亲

切地叫他“帽子”爷爷。“帽子”爷爷别的事情记不住，但能记住中午来肆阅居家养老服务中心食堂吃饭。爷爷走路颤颤巍巍，每次进出，工作人员都会贴心地搀扶着。“帽子”爷爷吃饭付钱也是看心情，但工作人员都会按最高标准付钱给他。虽然无法和他沟通，但是经过一段时间的磨合，中心工作人员已能通过“帽子”爷爷的手势和表情看懂他的需求。

自2020年成立以来，肆阅居家就秉承对老人爱心、耐心、细心、热心的“五心”理念，切实为出行不便和子女不在身边的老人排忧解难。未来，肆阅居家还将整合多项适老化服务，不断增强辖区老人的获得感、幸福感，让他们拥有健康愉快的夕阳生活。

QR code and contact information for the newspaper's new district section.